Dice también el mensaje que las opiniones favorables se sustentan en el desempeño de la magistrada, mientras que las desfavorables se centran en las consideraciones vertidas sobre el “polémico” tema del aborto en su trabajo: La salud, la vida y la muerte. Un problema ético jurídico: el difuso límite entre el daño y el beneficio a la persona.

El Dr. Béliz, firmante del mensaje, ha considerado que dentro de tal contexto, las opiniones doctrinales vertidas por Elena Highton “forman parte de su libertad de expresión dentro del ámbito académico y del pluralismo de ideas” y que no afectan su idoneidad para ocupar el cargo para el que fue propuesta, solicitando, por ende, el acuerdo del Senado para su designación. 

Reiteramos finalmente los requisitos para hacer las presentaciones, ya que 9 de las 35 impugnaciones y 12 de las 28 adhesiones que recibiera la Dra. Argibay en el Senado, fueron desechadas por no haber anexado la documentación correspondiente.

Las presentaciones pueden efectuarse en forma personal -los días hábiles de 10 a 14 hs.- o por correo, enviándolas al Sen. Jorge Raúl Yoma, presidente de la Comisión de Acuerdos del Honorable Senado de la Nación, Av. Entre Ríos 181, 2° Piso "D", CP: 1079, Ciudad de Bs. As. La carta debe ir acompañada de la fotocopia del DNI. 

Si el presentante fuera un funcionario público o representante de una asociación o colegio profesional, debe consignar el cargo que ocupa. Si se tratara de una persona jurídica, debe acompañar el instrumento que lo acredita. Vale decir, las instituciones deben presentar: 1) fotocopia de la personería jurídica, 2) fotocopia del DNI del firmante de la presentación y 3) fotocopia del acta de la asamblea en la que el firmante fue designado en el cargo que invoca. 


EL GOBIERNO IMPULSA LA RATIFICACIÓN DEL PROTOCOLO DEL CEDAW
El 27 de abril pasado el canciller Rafael Bielsa acordó con Juliana Di Tulio, embajadora para Asuntos de la Mujer del Ministerio de Relaciones Exteriores, impulsar en el Congreso, la ratificación del Protocolo Opcional de la Convención para la Eliminación de toda forma de Discriminación contra la Mujer (CEDAW).

El Protocolo fue calificado en el Senado de los Estados Unidos como “un instrumento para la globalización del aborto” y según la Conferencia Episcopal Argentina representa “una renuncia a la soberanía que dejaría una brecha abierta a la futura aprobación del aborto" (Resolución Nº 3 de la 82ª Asamblea Plenaria de la CEA).

La estrategia del gobierno consiste en hacer parecer que el Protocolo es ratificado por iniciativa del Congreso. Así el Ejecutivo no se compromete enviando un mensaje pidiendo su sanción, sino que aparece acatando la decisión parlamentaria. Esta es la misma estrategia que ha usado el gobierno para impulsar el aborto a través de la Corte Suprema con el nombramiento del Dr. Zaffaroni y la propuesta de las Dras. Argibay y Highton: el aborto, posiblemente, será autorizado por un fallo de la Corte, y el Ejecutivo aparecerá “acatando sumisamente el mandato de la Justicia”.

Impulsa también la ratificación del Protocolo en el Congreso, la Diputada Hilda “Chiche” Duhalde. La Sra. de Duhalde afirma con todo descaro, a quien quiera oírla, que la ratificación del Protocolo cuenta con el aval del Arzobispo de Buenos Aires, Cardenal Jorge Mario Bergoglio. FIN


CORTE SUPREMA: Cultura de la muerte: 3 / Cultura de la vida: 0
Carmen Argibay
El Ministerio de Justicia dio por terminado el registro de las opiniones recibidas sobre la candidatura de Carmen Argibay y el ministro Béliz elevaría a comienzos de esta semana, el informe final al Ejecutivo. 
Según nos informaron empleados de la cartera, la página web del Ministerio de Justicia exhibe ya los guarismos finales, excepto para las opiniones desfavorables que están procesadas pero sin cargar en la página. La oculta cifra final de impugnaciones particulares ascendería a 15.950. 
Por otra parte, ninguna de las graves irregularidades denunciadas en las opiniones institucionales favorables (Vid Notivida nº 204) ha sido subsanada.
Todo lleva a presentir la falta de veracidad del informe final. 

Elena Highton de Nolasco

En una conferencia de prensa realizada en la casa de gobierno, el martes 17 de febrero, el Jefe de Gabinete, Alberto Fernández y el Ministro de Justicia, Gustavo Béliz; anunciaron que el presidente Néstor Kirchner propuso a Elena Highton de Nolasco, para ocupar la última vacante que se produjo en la Corte Suprema de Justicia. 
Según los medios de prensa, la incorporación de Elena Highton equilibraría la composición de la Corte y satisfacería a los sectores que han impugnado la candidatura de Argibay. No obstante, en su trabajo sobre "La salud, la vida y la muerte: un problema ético-jurídico: el difuso límite entre el daño y el beneficio a la persona", (Revista de Derecho Privado y Comunitario, Tomo I, Daños a la persona, Ed. Rubinzal-Culzoni, Santa Fe, 1993), Elena Highton también se muestra favorable al aborto. 
Si para Carmen Argibay la mujer “tiene derecho a decidir sobre su propio cuerpo”, para Elena Highton puede 

interpretar y satisfacer el ”derecho del niño a no nacer”. 
Dice Highton sobre el derecho a nacer: “consideramos que en el tema del aborto está en juego no sólo la colisión de intereses entre el valor vida del embrión o del feto frente al valor libertad y autodeterminación de la madre, sino también –y esto es importante de resaltar- el conflicto propio del derecho del no nacido y no querido. Pues debe resolverse dónde hay daño, si en la supresión de la persona o futura persona o en llevar un embarazo a término y hacer ver la luz a un niño forzadamente, para que sea maltratado, quede abandonado física o moralmente o esté a cargo de instituciones de beneficencia y del Estado”.
Al analizar el “derecho a no nacer” afirma que entre "las posibles decisiones para las parejas en riesgo aumentado de transmitir una enfermedad genética” está la de “iniciar un embarazo y utilizar las técnicas de diagnóstico prenatal para determinar si el feto está afectado con la enfermedad en cuestión, con la opción, en su caso, de interrumpir la gestación si desean evitar el nacimiento de un hijo enfermo”; y al enumerar los “derechos del hombre” afectados por la genética incluye el “derecho a decidir libremente sobre su reproducción, incluyendo la decisión de procrear aún en presencia de riesgos genéticos, de continuar un embarazo cuando el diagnóstico prenatal indica un feto afectado, o de interrumpirlo si así lo desea la madre o la pareja”.
Sobre el “derecho a no nacer" concluye “consideramos que en tanto puedan conocerse problemas y detectar enfermedades, la genética es un beneficio, y que no hay daño para las personas involucradas y sus familias, sino la posibilidad de elegir responsablemente el camino a tomar. Las estrategias y técnicas disponibles para la prevención y tratamiento de estos males constituyen beneficios, aún a costa de tener que terminar (o más bien poder elegir terminar) con una gestación en marcha. Lo importante e interesante de este tema, más que la opinión personal que a cada uno pueda suscitarle tremendo problema ético, es que en otros países se considera daño el haber nacido e irresponsabilidad médica el haber dejado nacer, habiéndose constituido en eventual beneficio la posibilidad de no haber llegado al mundo en las condiciones desfavorables para las que estaba destinado el ‘nascituros’”. 

Pcia. de Bs. As.: SE ABOLIÓ LA LIBERTAD DE ENSEÑANZA
Provincia de Buenos Aires

El 2 de marzo, la Legislatura de la Provincia de Buenos Aires abolió la libertad de enseñanza y la libertad de culto

En efecto, esa noche la Legislatura rechazó el veto del gobernador Solá al artículo 7º de la ley provincial de Salud Reproductiva y Procreación Responsable (“aborto encubierto”, ley nº 13.066), por lo tanto todos los colegios privados de la provincia deberán impartir la asignatura Adolescencia y Salud (educación sexual), que tiene como “capítulo central la enseñanza de los métodos anticonceptivos y contraconceptivos” (Diario Hoy, 03-03-04).

Como informamos en NOTIVIDA nº 207, a pesar del veto del gobernador los colegios privados iban a ser obligados a impartir la materia, a partir del próximo lunes, por una simple resolución de la Dirección General de Educación. 

Llama la atención la rapidez con la que la Legislatura actuó para rechazar el veto del gobernador lo que evidentemente no hubiera conseguido sin una positiva voluntad de los más poderosos referentes políticos de la provincia.

Recordamos que la ley fue sancionada el 28-05-03, Solá la vetó parcialmente el 17-06-03 y la legislatura provincial rechazó el veto el 02-03-04, dejando en firme el texto sancionado el 28 de mayo pasado.

La posición del gobernador al vetar el artículo 7º de la ley fue que éste, “contraría el principio de libertad religiosa imperante en la Provincia, porque quien, por ejemplo, asistiera a un establecimiento privado de educación católica se vería obligado, contra su voluntad y más, contra la de sus padres, a participar en temas que pudieran entrar en conflicto con sus creencias”, afirmaba el veto.

Por lo tanto, puede afirmarse que la Legislatura de la Provincia de Buenos Aires, y los máximos referentes políticos del distrito, han abolido la libertad de enseñanza y la libertad de culto en ese territorio.

La defensa de los derechos de la familia queda ahora librada al resultado de las causas judiciales -recursos de amparo, por ejemplo-, que los padres de familia puedan interponer. 

PARA EL GOBIERNO LA VIDA HUMANA NO TIENE UN VALOR ABSOLUTO
La Dra. Highton ha recibido más de 3.000 impugnaciones individuales en el Ministerio de Justicia. El Senado comienza a estudiar la designación de la Dra. Argibay.
A partir del 31 de marzo, se trata en el Senado el nombramiento de la Dra. Carmen Argibay como juez de la Suprema Corte de Justicia de la Nación. El pedido de acuerdo que giró el Ejecutivo para su designación, tomó estado parlamentario en la sesión que la cámara alta llevó a cabo anoche. Se abrieron pues una serie de instancias en las que las instituciones y los ciudadanos individualmente pueden intervenir, como explicamos en NOTIVIDA 212. 

En la misma fecha caducó el plazo para presentar en el Ministerio de Justicia, opiniones favorables o impugnaciones a la candidatura de la Dra. Elena Highton de Nolasco.

Según informan hoy los medios de comunicación, la Dra. Highton ha recibido 587 opiniones individuales favorables y 664 en contra de su candidatura: esas son las cifras que han sido publicadas hasta ahora en la página web del Ministerio de Justicia. 

Sin embargo, NOTIVIDA está en condiciones de afirmar que sólo en el día de ayer fueron presentadas más de 2.500 impugnaciones a la candidatura de la Dra. Highton. Por lo tanto, la cifra de ciudadanos que se han expedido en contra de su postulación supera, al menos, los 3.000, sin tener en cuenta las muchas presentaciones realizadas individualmente y las que han sido enviadas por correo al Ministerio de Justicia. Esperamos que esta cartera, siendo consecuente con sus frecuentes mensajes sobre la transparencia, publique a la brevedad las cifras finales. 

Para el Gobierno el valor de la vida humana es opinable, discutible y consensuable.

En el mensaje 297 del Poder Ejecutivo al Senado de la Nación, en el que se envía el pliego de la Dra. Carmen Argibay para su estudio y aprobación puede leerse los siguientes párrafos:

“Cabe destacar que la mayoría de las opiniones a favor de la Dra. Argibay, se sustentan en la idoneidad de la misma para el desempeño del cargo de que se trata, (...) mientras que las oposiciones efectuadas se centran casi exclusivamente en opiniones vertidas por la Dra. Argibay acerca de la problemática del aborto y del ‘derecho de la mujer a decidir sobre su cuerpo’”. 

En el siguiente párrafo, el documento redactado en el Ministerio de Justicia y que lleva la firma del ministro Gustavo Béliz, dice: “aún las presentaciones críticas reconocen el cumplimiento y aplicación por parte de la Dra. Argibay de las normas constitucionales y legales vigentes, en su actuación como magistrada”, lo cual es una afirmación que no se corresponde con la realidad.

Sigue diciendo el mensaje firmado por el ministro Béliz: “Dentro de tal contexto, las opiniones personales de la nombrada sobre un tema polémico como el referido (el aborto), forman parte de su libertad de expresión en el marco del pluralismo de ideas, y no afectan su idoneidad para desempeñar la alta función para la que es convocada”.

Para el Poder Ejecutivo la presencia de la Dra. Argibay en la Corte Suprema de Justicia: “aportará en el sentido de prestigiar a la institución para la que se la propone a la vez que significará en el interior de aquella, debates jurídicos que, asumidos desde la diversidad y la pluralidad, no pueden menos que enriquecer su vida interna y su funcionamiento”.

Muchos comentarios merecerían estas últimas frases. Nos limitamos solamente a uno. Si para el gobierno nacional, el crimen abominable del aborto es un tema opinable, cualquier crimen contra la persona humana puede justificarse.

Como dijo Teresa de Calcuta: "El aborto mata la paz del mundo... Es el peor enemigo de la paz, porque si una madre es capaz de destruir a su propio hijo, ¿qué me impide matarte? ¿Qué te impide matarme? Ya no queda ningún impedimento".

PROYECTO ANTIDEMOGRÁFICO
En el programa “Claves para un mundo mejor”, emitido el sábado 24 de abril de 2004, Mons. Héctor Aguer, arzobispo de La Plata, cuestionó un proyecto de ley que se propone legalizar la esterilización quirúrgica en la prov. de Buenos Aires. El prelado recordó que la mutilación es moralmente grave y que el método, a instancias de organizaciones internacionales vinculadas a Naciones Unidas, ha sido utilizado coercitivamente por gobiernos totalitarios para “que no crezca la población en los países pobres”. Exhortó, además, a estar alertas ante los embates de esta “ciudadanía sexual” que reclama “derechos sexuales y reproductivos”.

EL SENADO ESTUDIA EL PLIEGO DE ELENA HIGHTON DE NOLASCO
El pliego tomó hoy estado parlamentario. Se abriría en un par de días el plazo para hacer llegar al Senado las opiniones sobre la designación de la Dra. Highton como ministro de la Corte Suprema de Justicia de la Nación. Se acortó el tiempo previsto para que los ciudadanos realicen estas presentaciones. 
En la sesión del día de la fecha tomó estado parlamentario el pedido de acuerdo para la designación de Elena Highton en la Corte. 

Toca ahora a la Comisión de Acuerdos del Senado, abrir una nueva ronda de adhesiones e impugnaciones, que se iniciará a partir de la publicación del correspondiente edicto en los diarios de circulación masiva. Las presentaciones podrán ir acompañadas de la nómina de preguntas que se desee que la candidata responda en la audiencia pública, que tendrá lugar el 14 de junio. La designación de Elena Highton se anticipa así a la de Carmen Argibay, cuya audiencia está prevista para el 23 de junio.

Destaquemos, además, que en la sesión del 21 de abril se aprobó, a instancias del sen. Jorge Yoma, un proyecto de resolución (exp. 953-S-04) que modificó el reglamento interno del Senado, abreviando sensiblemente los plazos para hacer presentaciones sobre los pliegos en estudio. A partir de ahora los ciudadanos tendrán 7 días corridos desde la publicación del edicto en lugar de 7 días hábiles, para las mismas.

En el Mensaje que envió el 23 de abril el Ejecutivo (Mensaje N° 507/04, Expte. P.E. N° 57/04), pidiendo acuerdo para designar a Highton en la Corte, se afirma que la gran mayoría de las opiniones recibidas por la cartera de justicia fueron favorables.

Curiosamente, la web de Justicia todavía exhibe como resultado de la compulsa: 4432 opiniones de particulares desfavorables y 1360 favorables.

NOTIVIDA
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