bebés. Las cifras oficiales afirman, además, que las muertes maternas descienden año tras año, mientras que el número de bebés asesinados crece.

Reconociendo el valor de la vida humana y la importancia que cada muerte tiene en sí misma, no podemos dejar de señalar que resulta incomprensible que funcionarios y legisladores, se empeñen en contabilizar sólo una, de cada 5001 muertes.

Destaquemos que no se ve el mismo empeño en disminuir otras cifras de mortalidad, por ejemplo la de los menores de un año que sobrepasan las 11.700 muertes anuales, de las cuales -según el propio Ministerio de Salud- al menos la mitad son evitables.

La senadora Vilma Ibarra también solicitó la despenalización de ciertos tipos de aborto, con el pretexto de reducir la mortalidad materna. 

El proyecto de la senadora Vilma Ibarra

El proyecto lleva el número de expediente 2473/04 y además de Ibarra (Frente Grande,Cap.Fed.), lo firmó la senadora Diana Conti (Frepaso,BsAs). 

Ibarra recuerda, en los fundamentos, que el Comité del CEDAW “recomendó al gobierno argentino revisar la legislación sobre el aborto”, pero -objeta la senadora- “el Estado no ha respondido entonces, ni lo ha hecho hasta la actualidad”. Pensemos que esta denuncia no puede ser formalizada en tribunales internacionales, porque, felizmente, el Congreso de la Nación no ha ratificado aún el Protocolo opcional del CEDAW, que habilitaría este accionar. 

Argumenta también con la recomendación del Comité de Derechos Humanos de las Naciones Unidas del año 2000, en la que entre otras cosas, se insta a nuestro país a “que se reexaminen periódicamente las leyes y las políticas en materia de planificación familiar. Las mujeres deben poder recurrir a los métodos de planificación familiar y al procedimiento de esterilización y, en los casos en que se pueda practicar legalmente el aborto, se deben suprimir todos los obstáculos a su obtención. Se debe modificar la legislación nacional para autorizar el aborto en todos los casos de embarazo por violación”.

En el mismo texto la senadora citó conferencias internacionales de El Cairo y Beijing, desconociendo las reservas argentinas a las mismas. Dice por ejemplo de Beijing: “la delegación argentina participó del consenso para adoptar el párrafo 106 k) de la Plataforma   de   Acción   que   recomienda    a    los  


gobiernos considerar la posibilidad de revisar el derecho que impone sanciones a la mujer que comete un aborto”. Sin mencionar que Argentina aclaró que el consenso sobre ese párrafo “no significa una propuesta para despenalizar el aborto ni eximir de su responsabilidad criminal a quienes puedan ser coautores o partícipes de este delito”.

Al hablar de mortalidad materna la senadora no utilizó la cifra nacional -existiendo datos oficiales- sino que hizo una extraña proyección de cifras latinoamericanas, que arrojó un resultado mucho más abultado que los índices nacionales.

Con estos fundamentos Ibarra solicitó la despenalización del aborto cuando el embarazo sea consecuencia de un delito contra la integridad sexual, y cuando exista diagnóstico médico de inviabilidad de vida extrauterina del feto.

Consignemos finalmente que un proyecto similar, que intenta despenalizar el aborto en los casos de violación, fue presentado el mes pasado por la senadora Silvia Giusti (PJ,Chubut). Es el exp Nº 2023/04 y exige que la violación haya sido “denunciada dentro de las cuarenta y ocho horas de producido el hecho; y la gestación no supere las doce semanas”. 


Buenos Aires, Argentina

ABORTO: POLÍTICA DE ESTADO

El ministro de Salud de la Nación, Ginés González García, presentó el 26 de julio la Comisión de Apoyo y Difusión al Programa Nacional de Salud Sexual y Procreación Responsable. Del encuentro participaron la Secretaria de Políticas, Regulación y Relaciones Sanitarias del Ministerio, Graciela Rosso; la titular del Programa Materno Infantil, Nora Rébora; la presidenta del Programa de Lucha contra el SIDA, Gabriela Hamilton; además asistieron María Alicia Colombo del Consejo Nacional de la Mujer; y Juliana Di Tullio, representante especial para temas de la Mujer en el Ámbito Internacional del Ministerio de Relaciones Exteriores, Comercio Internacional y Culto. 

La nueva comisión está integrada por un amplio grupo de organizaciones abortistas, entre otras, por el Fondo de Población de las Naciones Unidas, representado por la Dra. María del Carmen Feijoo; el CELSAM (Centro Latinoamericano de Salud y Mujer), cuya representante es la Dra. Alicia Figueroa; el FEIM (Fundación para el Estudio e Investigación de la Mujer) encabezado por Mabel Bianco; el Instituto Social y Político de la Mujer, representado por la Dra. María José Lubertino; el CEDES (Centro de Estudio de Estado y Sociedad), representado por la Dra. Silvina Ramos; la Red de Mujeres Solidarias; el CENEP (Centro de Estadísticas de Población); FEOMA (Federación de Organizaciones de Mujeres de la Argentina); la AMADA (Asociación Médica Argentina de Anticoncepción); la Red de Mujeres Platenses; el CLADEM (Comité Latinoamericano por la Defensa de los Derechos de la Mujer) cuya representante en el país es Cristina Zurutuza; ADEUEM (Asociación de Especialistas Universitarias en Estudios de las Mujeres) que encabeza Cecila Lipszyc; y por el Foro de los Derechos Reproductivos que preside Marta Rosemberg.

Ginés: orgulloso e inflexible

“Estoy orgulloso de lo que hicimos hasta ahora, aunque también me siento insatisfecho porque siempre hay mucho más por hacer”, dijo González García. “Estamos en un horizonte promisorio, donde todo lo que hagamos va a ser poco. Pero creo que hemos hecho bastante, tenemos los instrumentos, y lo que nos queda es seguir el objetivo, que es inflexible", agregó.

La representante del Fondo de Población, María del Carmen Feijoo, manifestó que “es una iniciativa que salda un siglo de injusticia, en el sentido de que durante todo ese tiempo los derechos humanos de las mujeres a la salud sexual reproductiva no fueron reconocidos. Y es un guiño al futuro porque esta invitación por parte del Ministerio a la sociedad civil muestra que hay un compromiso a favor de los derechos humanos de las mujeres y de los hombres que se concreta a través de esta iniciativa”. 

“El Fondo de Población de Naciones Unidas comenzó a trabajar con el ministro González García en el marco de la emergencia económica, a través de una importante donación de insumos reproductivos, y a partir de ahí abrimos un programa país en el que el Ministerio de Salud es nuestro socio estratégico”, agregó.

Diana Galimberti, en nombre de la Federación de Asociaciones de Ginecología y Obstetricia (FASGO), aseguró que “es la primera vez que hay una participación de organizaciones no gubernamentales, que son el lugar más cercano para las usuarias del Programa, con lo cual van a difundir en qué consiste el Programa en todas partes, y van a hacer, a su vez, el monitoreo del cumplimiento del mismo”.

El Programa Nacional

El programa fue creado por la ley nacional nº 25.673, en octubre de 2002, y reglamentado en marzo de 2003, desde entonces ingentes cantidades de medios anticonceptivos, muchos de ellos abortivos, se destinaron a esterilizar a la población. 

Cabe señalar que en la reciente reunión en New York del Comité del CEDAW, “Pimpi” Colombo, hizo especial hincapié -entre los logros de las políticas de estado del actual gobierno que enumeró ante el Comité- en que, a partir de marzo de 2003, todos los mayores de 14 años pueden acudir a servicios de salud reproductiva confidenciales, es decir, sin conocimiento de sus padres.

Según las cifras oficiales, desde mayo de 2003, de 644 centros de salud sexual y reproductiva se pasó a más de 3.000 en todo el país, atendiendo a más de 900.000 personas.

El programa se implementa en la totalidad de las provincias argentinas a través de leyes provinciales o a través de programas nacionales como el PROMIN. Hasta ahora 16 provincias tienen en vigor ley propia de salud reproductiva, en las otras 8 el programa se ejecuta a través de planes nacionales.
El gran “negocio”
Según el informe del Jefe de Gabinete, Aníbal Fernández, presentado ante el Senado de la Nación (mayo 2004) las cifras totales de material anticonceptivo, entre lo ya entregado y lo licitado para la compra, llega a: 500.000 DIU’s; 13,7 millones de blisters de píldoras; 1.200.000 ampollas de anticonceptivos inyectables. Recordamos que todo este material de una u otra forma es abortivo. 

Legislatura de la Ciudad de Buenos Aires
ATAQUE A LA IGLESIA QUE COMPROMETE A LA LEGISLATURA PORTEÑA
Desde que llegó a la Legislatura de la Ciudad de Buenos Aires, Noemí Oliveto -cofundadora de Autodeterminación y Libertad y mujer de su líder, Luis Zamora- puso su máximo empeño en la legalización del aborto (vid Notivida 215).

Como el tema no es competencia del ámbito legislativo que integra, Oliveto presentó un proyecto de declaración (exp. 0249-D-04) por el que insta a sus pares a proponerle al Congreso de la Nación, que trate el proyecto de legalización del aborto que presentó allí Zamora. 

Aunque el aborto es un crimen para cualquier persona, al margen de su creencia religiosa, en los fundamentos de su proyecto, Oliveto dedicó varios párrafos a atacar a la Iglesia Católica, de la que, entre otras cosas, dice que sostuvo al régimen militar que torturaba y mataba impunemente a hombres, niños y mujeres embarazadas; que necesita del sometimiento de la mujer a la que sólo le asigna el rol de parir y criar a los hijos; que la defensa de la vida que hoy hace la Iglesia es un “frenesí” que no tiene precedentes y que el aborto no forma parte de las cuestiones en las que rige la infalibilidad papal.

Para espolear su proyecto, la diputada organizó, además, una ronda de debates sobre aborto, que se realizaron todos los viernes en la Legislatura, desde fines de marzo hasta comienzos de julio.

Los debates tuvieron escasísima concurrencia, pero la legisladora y psicodramatista, no cejó en su intento y en agosto organizó un ciclo de teatro-debate.

“Si el Papa fuera mujer”

Las invitaciones las hace por mail Autodeterminación y Libertad, que aprovecha para publicitar su web; pero se cursan desde la comisión de Derechos Humanos de la Legislatura porteña, que Oliveto preside, y el teléfono consignado corresponde al despacho de la misma legisladora. 

Además de evidenciar el desvío de fondos públicos hacia fines partidarios, la invitación hace preveer nuevos agravios a la Iglesia, esta vez sobre las tablas.

La obra teatral, anunciada para el 19 de agosto, lleva por título “Si el Papa fuera mujer”, la conocida expresión abortista que se completa con “el aborto sería ley”, tal como la hemos visto varias veces pintada, incluso, en las paredes de la Catedral porteña.

Con su actitud, Oliveto implica, además, al Cuerpo que integra, ya que la organización del evento, tal como reza la invitación, la realizan la Presidencia de la Comisión de Derechos Humanos, Garantías y Antidiscriminación de la Legislatura de la Ciudad de Buenos Aires y la Presidencia de la Comisión de Defensa de Consumidores y Usuarios, cuya titularidad detenta Susana Etchegoyen, también de Autodeterminación y Libertad. 

Estas dos legisladoras comprometen a todos los otros miembros de esas Comisiones y a la misma Legislatura en un atropello sectario e injustamente discriminatorio contra la mayoría de los habitantes de la Ciudad de Buenos Aires. 

Buenos Aires, Argentina

INFORME OFICIAL DERRUMBA ARGUMENTOS ABORTISTAS

Según el Ministerio de Salud de la Nación, el número de muertes maternas ha disminuido en un 15% el último año. El estudio elaborado por el CEDES estimó que esta cifra se reduciría muchísimo más con sólo mejorar la estructura hospitalaria, sin embargo se insiste en la liberalización del aborto. 
A instancias de la diputada María Elena Barbagelata (PS,Cap.Fed.) se realizó el 12 de agosto, en la Cámara de diputados de la Nación, la presentación del informe del Centro de Estudios de Estado y Sociedad (CEDES), sobre mortalidad materna. Durante el evento, Barbagelata agradeció especialmente la presencia de Juliana di Tullio, encargada del área de la mujer de Cancillería, a quien definió como la “batalladora del cambio de postura argentina en los foros internacionales”, es decir una de las responsables directas del alineamiento de nuestro país con la ONU, las ONG’s y las naciones que han reconocido el llamado derecho humano de la mujer al aborto. 

El CEDES llevó a cabo su investigación con la colaboración del Centro Latinoamericano de Perinatologia y Desarrollo Humano (CLAP/OPS), y gracias a los apoyos de la Comisión Nacional de Programas de Investigaciones Sanitarias (CONAPRIS) del Ministerio de Salud, el Fondo de Población de Naciones Unidas y la Organización Panamericana de la Salud/Organización Mundial de la Salud. Los relevamientos se hicieron entre noviembre de 2002 y octubre 2003; y este año se publicó el informe que lleva por título “Mortalidad materna en la Argentina: diagnóstico para la reorientación de políticas y programas de salud”.

El trabajo fue presentado por Silvina Ramos, directora del CEDES y Mariana Romero investigadora de la misma entidad. Es de notar que Romero cuando se le preguntó cómo formular denuncias vinculadas al aborto, en organismos internacionales; respondió que eso no podía hacerse todavía ya que aún no está ratificado el Protocolo del Cedaw.

Según se informó, la investigación se propuso realizar un diagnóstico y análisis de situación de la mortalidad materna en la Argentina que pueda ser utilizado para reorientar las políticas y los programas de salud, así como también para identificar nuevas líneas de investigación.

Legalizar el aborto

El diagnóstico de la mortalidad materna se efectuó en seis provincias: Chaco, Formosa, Mendoza, San Juan, San Luis y Tucumán. Trabajando en todas ellas con gente del lugar para mejorar las políticas sanitarias en salud reproductiva (aborto encubierto).

Conforme al informe, de 95 defunciones maternas ocurridas en las seis provincias, 25 de ellas, es decir el 27,4%, correspondieron a complicaciones por aborto (entendemos que la cifra suma provocados y espontáneos), con magnitudes que van desde 21% (Tucumán) a 35% (Mendoza). El nivel de subregistro de defunciones maternas fue de 9,5% para el conjunto de las seis provincias, cifra sensiblemente inferior a la esgrimida por abortistas.

Destacaron que el riesgo de muerte materna aumenta 10 veces cuando la estructura hospitalaria no es la adecuada.

Entre las propuestas que el CEDES elevó al Ministerio de Salud con el informe, figuran:

* Generar una mayor conciencia colectiva en torno al problema de la mortalidad materna involucrando a la comunidad y a diferentes organizaciones de la sociedad civil.

* Fortalecer las acciones en prevención del embarazo no deseado a través de servicios de salud reproductiva que incluyan la consejería y provisión gratuita anticonceptivos. 

* Revisar las disposiciones legales sobre el aborto, porque la clandestinidad de su práctica expone a las mujeres.

Tras la presentación, hicieron uso de la palabra María del Carmen Feijoo, representante del Fondo de Población de Naciones Unidas; Nora Rébora, Directora Nacional de Salud Materno Infantil del Ministerio de Salud de la Nación; Diana Galimberti, subdirectora del Hospital Teodoro Alvarez y presidenta de la Asociación Argentina por la Salud Sexual y Reproductiva; Alejandra Tadei, Procuradora General de la Ciudad de Buenos Aires y Clori Yelicic, Directora de Regulación y Control de la Secretaría de Salud de la misma ciudad.

Feijoo se mostró satisfecha con el cambio de posición de Argentina en los foros internacionales, es decir destacó como positiva la postura abortista del gobierno.

Rébora explicó que sólo el 40% de las maternidades del país cumple con las condiciones obstétricas mínimas. Que en el Plan Federal de Salud existe el compromiso de reducir la mortalidad materna y que en el 2003 se produjeron 50 muertes maternas menos que en el año anterior. (Recordemos que según las cifras oficiales, las del 2002 fueron en total 356 por todas las causas, y que el total de muertes vinculadas al aborto provocado no puede superar el centenar anual en todo el país, Notivida 215). 

Galimberti tras celebrar que este Gobierno le diera a las mujeres las respuestas que no tuvieron por 10 años, lamentó que aún muchas tengan que recorrer 2 ó 3 hospitales antes de morirse –porque no hay sangre o falta personal-, que los jefes de servicio atiendan los partos con guantes que no son estériles y que en muchos lugares del país los legrados se practiquen sin anestesia. Afirmó además, que un buen porcentaje de la mortalidad materna lo aportan las cesáreas.

Rébora y Galimberti corroboraron lo que el informe había anticipado, la mortalidad materna está fundamentalmente vinculada a la estructura hospitalaria.

Yelicic recordó sus batallas cuando siendo diputada de la Ciudad de Buenos Aires bregaba por la ley local de salud reproductiva (aborto encubierto) y alabó reiteradamente el fallo del Tribunal Superior de Justicia de la Ciudad que dispuso que los menores pueden recibir los anticonceptivos a espaldas de sus padres.

Tadei describió el dictamen que efectuó recientemente autorizando un aborto en la Ciudad de Buenos Aires, y se quejó de los “temores y prejuicios” que tienen los médicos para estas prácticas, aún en casos comprendidos entre los no penalizados. Según relató, ella misma les dijo a los médicos que “la omisión también genera responsabilidades” y que “no tienen que pedir autorización para un aborto permitido por la ley, como no la piden para una amputación”.

De acuerdo con las políticas abortistas de las Naciones Unidas hubo promesas de proporcionar anticonceptivos, incluidos los abortivos para la anticoncepción de emergencia, a las refugiadas.

Además de Barbagelata estuvieron presentes en la reunión las diputadas Mónica Kuney (PJ,Sta.Cruz) y Marta de Brasi (Autodeterminación y Libertad,Cap.Fed). Al término, se distribuyó un CD del Fondo de Población de Naciones Unidas, con material de dicho organismo. 

Buenos Aires, Argentina

ABORTO: EL PRETEXTO DE LAS MUERTES MATERNAS

Según estimaciones del Ministerio de Salud, el número de abortos provocados asciende, en el país, a más de medio millón por año. La misma fuente asegura que alrededor de 100 mujeres mueren cada año, por haberse practicado un aborto (NOTIVIDA 215 y 239). Vale decir, por cada mujer   que muere,  se  asesina  a   más  de  5.000 
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