NOTIVIDA, Año V, nº 324, 16 de noviembre de 2005
Senado de la Nación: NO SE TRATÓ BELEM DO PARÁ
El Senado no trató hoy el expediente que le otorgaría rango constitucional a la Convención Interamericana para Erradicar la Violencia contra la Mujer (Belem do Pará). 
Al igual que el CEDAW, el de Belem do Pará es un tratado internacional vinculado a los "derechos humanos de las mujeres". Mientras que el CEDAW "erradicaría la discriminación contra la mujer", Belem do Pará "erradicaría la violencia contra a mujer". Pero los dos -en la práctica- se usan  para forzar los "derechos sexuales y reproductivos" e imponer la legalización del aborto. (Vid  Notivida 274, 298, 306 y 323).

Como hemos anunciado en reiteradas oportunidades, de ambos podría ocuparse la Cámara alta antes de fin de año. Ratificando el Protocolo Opcional del CEDAW  e incorporando a la Constitución Nacional la Convención de Belem do Pará. El estado parlamentario de ambos expedientes y la gravedad del tema imponen un diligente seguimiento del mismo y un permanente estado de alerta.


NOTIVIDA, Año V, nº 322, 14 de noviembre de 2005

San Juan: LA CÁMARA DE DIPUTADOS INSTÓ A RECHAZAR EL CEDAW
San Juan es la tercera provincia que instruye a sus senadores nacionales para que voten en contra de la ratificación del Protocolo del CEDAW. Lo habían hecho con anterioridad la legislatura de Misiones (6/07/2005), y el Senado y la Cámara de Diputados de Salta (8/09/2005 y 4/10/2005 respectivamente). 
La semana pasada la Cámara de Diputados de San Juan rechazó enfáticamente el Protocolo Facultativo de la “Convención sobre Eliminación de todas las Formas de Discriminación Contra la Mujer” (CEDAW) por  dejar abierta una brecha por la cual se introducirían, a nuestro derecho interno, normas que atenten contra los derechos humanos y violenten valores tradicionales de la sociedad argentina, instruyendo a los Legisladores Nacionales por la provincia de San Juan para que voten en ese sentido, rechazándolo.
Los diputados sanjuaninos exhortaron además a otras legislaturas provinciales, a tomar igual posición e instruir a sus respectivos legisladores nacionales. 
La comunicación tuvo su origen en el Proyecto presentado por el diputado Miguel Martín Martín (PJ) y fue aprobada por unanimidad en la sesión del 10 de noviembre. 
Dice Martín en los fundamentos de su proyecto:
Pocos instrumentos internacionales han desatado un debate y una polémica de semejante dimensiones como es el de CEDAW. Así también pocos son tan desconocidos para el público en general, legisladores, y miembros de gobierno. Ante esta situación, es fácil manipular la opinión pública encubriéndose bajo el noble fin de defender los derechos de la mujer. 
Este proyecto pretende develar y divulgar el proceso interpretativo que ha venido desarrollando “El Comité” del CEDAW y la inconveniencia, en el estado actual de la situación, de la aprobación de su protocolo facultativo que se pretende incorporar a nuestro derecho interno. 
Tras hacer un análisis pormenorizado de las recomendaciones del Comité, el dip. Martín colige que las mismas:
Redefinen el concepto de familia
Intentan modificar el rol de los padres en la crianza y educación  de los hijos
Instan a despenalizar el aborto
Promueven la homosexualidad
Favorecen la legalización de la prostitución
Con respecto al aborto aclara el legislador: Si bien se busca "asegurar, en base a la igualdad entre el hombre y la mujer, acceso a los servicios de salud, incluyendo aquellos relacionados con Planificación Familiar" desde su redacción y a lo largo del tiempo transcurrido se ha demostrado que la retórica de "planificación familiar" significa también acceso a los servicios de Aborto. 
Según esta posición el embarazo representa la única gran diferencia entre el hombre y la mujer. Bajo ese punto de vista, el embarazo estorba y merma la capacidad de las mujeres para competir en igualdad de condiciones con el hombre por mejores oportunidades de educación, empleo, política, etc., por tanto, el Aborto debe ser accesible a toda mujer como una medida de igualdad. Hoy en día, en muchos países, que se consideran desarrollados, el Aborto es un método moderno de Planificación Familiar y Control de la Natalidad. 
Todo esto configuraría una gran incoherencia para nuestra tradicional posición internacional sobre estos temas, conforme a nuestra cultura y valores morales y religiosos; además de prescindir de los establecido en la Convención sobre los Derechos del Niño. De modo que la República Argentina se cuenta entre aquellas naciones del mundo que por su Constitución no sólo se auto impone el deber de no atacar la vida sino el deber de defender el derecho a la vida mediante su legislación.
Recuerda asimismo el diputado que a instancias de su colega Federico Hugo Salazar la provincia de San Juan declaró al 25 de marzo de cada año como “Día de los Derechos del Niño por Nacer” (Ley  Nº 7.593, B.O.05/07/2005). 
Tras examinar las “Recomendaciones” del comité a la Argentina, el diputado Martín concluye:
Es destacable que el desenvolvimiento del Comité, es contrario a la posición del gobierno argentino que, desde siempre en los foros internacionales ha tenido una postura coherente con los valores y tradiciones del Pueblo Argentino, como dijo el Jefe de la Delegación Argentina, Embajador Enrique Candiotti, “está inspirada en los valores más preciados de todo ser humano: la vida, la libertad y la dignidad” y las premisas de su acción incluyen “la salvaguardia y defensa de la vida humana desde su concepción hasta su término natural, la protección de la familia  como núcleo social fundamental, el reconocimiento del derecho de los padres en la educación de sus hijos” (XXIII sesión especial de la Asamblea General de las  Naciones Unidas,  New York, 8 de junio de 2000).
El protocolo de la CEDAW es un Protocolo opcional, eso significa que no hay ninguna obligación por parte de los Estados signatarios de la Convención de adherir a él. Es más, de los 179 países que hasta el presente ratificaron la Convención, sólo 71 (el 40%) ratificaron su Protocolo. 
La Convención de CEDAW y su Protocolo Facultativo, dan vida a un autoritario Comité con el derecho unilateral a interpretar y reinterpretar abusando deliberadamente de  la terminología de la convención con alcances ilimitados e insospechados para un instrumento de estas características. Un Comité con derechos a exigirnos cambios en nuestros valores fundamentales como son la familia y la moral, nuestras creencias culturales y religiosas, a exigirnos cambios en nuestro derecho interno. 
NOTIVIDA, Año V, nº 325, 19 de noviembre de 2005

HSN: LA PERSPECTIVA DE GÉNERO LLEGA A LA CONSTITUCIÓN ARGENTINA 

RANGO CONSTITUCIONAL PARA UNA CONVENCIÓN ABORTISTA Y ANTICATÓLICA
El Senado de la Nación daría mañana rango constitucional a la Convención Interamericana para Erradicar la Violencia contra la Mujer -Belem do Pará-, (Orden del Día 848, tiene origen en el proyecto del senador Eduardo Menem, expte 347/04).

Homosexualismo y aborto

Belem do Pará es la convención internacional “top” del feminismo abortista americano ya que, entre otras cosas, introdujo en la legislación regional el concepto de género (arts. 1º y 8º), (vid. Notivida 274, 298).

El concepto de género tiende a abolir las diferencias naturales entre varón y mujer, convirtiendo al sexo en una noción construida culturalmente (orientación sexual), justificando así no sólo el reconocimiento social y jurídico del homosexualismo, sino la distribución masiva de anticonceptivos y el aborto, químico y quirúrgico.

La Convención declara combatir violencias físicas, sexuales y sicológicas hacia la mujer (art. 2º), pero recordemos que para el feminismo violencia contra la mujer es toda limitación legal o social que se considere lesiva de la llamada “libertad reproductiva”

Entre otras cosas, la Convención, también pretende “garantizar el derecho de la mujer” a ser educada libre de patrones estereotipados de comportamiento y prácticas sociales y culturales basadas en conceptos de inferioridad o subordinación (art. 6b). En el lenguaje feminista la maternidad fomenta la inferioridad y asociar, naturalmente, mujer y maternidad es favorecer estereotipos negativos de mujer. 

Reingeniería social “progresista”

Al ratificar la Convención los Estados Parte se comprometen a modificar esos patrones de conducta, por ejemplo, contrarrestándolos con el diseño de programas de educación formales y no formales apropiados a todo nivel del proceso educativo (8b).

El Comité se seguimiento

A semejanza del CEDAW, la Convención tiene su Comité de Seguimiento. La función específica de las “expertas” de Belem do Pará es recibir y evaluar “técnicamente” los Informes de los Estados Parte y emitir recomendaciones.

Aborto por imposición internacional

Al ratificarla los Estados se comprometen a aceptar esas recomendaciones e incluirlas en su legislación interna normas penales, civiles y administrativas, así como las de otra naturaleza que sean necesarias para prevenir, sancionar y erradicar la violencia contra la mujer (art. 7c) y, en el mismo sentido, a modificar o abolir leyes y reglamentos vigentes (art. 7e). Es decir, a adoptar las disposiciones legislativas o de otra índole que sean necesarias para hacer efectiva esta Convención (art. 7h). 

Bien se puede decir que la Convención es un instrumento para legalizar el aborto por imposición internacional (vid. Notivida 306)

Anticatolicismo declarado

En el Comité de seguimiento cuya primera reunión se realizó en agosto en la OEA, tienen mayoría los miembros de la organización abortista CLADEM, que se caracteriza por su sectarismo anticatólico. 

Por ejemplo, la representante de Brasil declaró: “La libertad religiosa es un derecho individual; sólo el ‘Estado laico’ garantiza la libertad religiosa. La defensa del Estado laico significa defensa de los derechos individuales, como el derecho al aborto, y debe ser una defensa intransigente; es defender la democracia, la ciudadanía y los derechos humanos, incluso por parte de la Iglesia Católica”, (vid. Noticias Globales 733).

Recordemos además que CLADEM acudió, el 30 de noviembre de 2001, al Comité de Seguimiento de la Convención de Eliminación de Toda Forma de Discriminación de la Mujer (CEDAW) denunciando a la Conferencia Episcopal Argentina por aceptar la propuesta de algunos senadores de ratificar el Protocolo Opcional de la Convención añadiéndole una declaración interpretativa para preservar el derecho a la vida, (vid. Notivida 65, 18-12-01). 
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