COMUNICADO OFICIAL DEL SECRETARIADO NACIONAL PARA LA FAMILIA
DE LA CEA
Los medios de comunicación informaron ampliamente sobre un nuevo homicidio intrauterino. La madre de una joven discapacitada de Paraná -embarazada de 4 meses-, pidió que eliminaran a su nieto, porque no podía hacerse cargo de su crianza. El padre de la joven embarazada, se ofreció a adoptarlo y hacerse cargo de él. Insólitamente, el tribunal superior de Entre Ríos condenó a muerte a la persona por nacer, en lugar de aceptar el pedido de su abuelo. Los médicos del paranaense Hospital Materno Infantil San Roque, se negaron a ejecutar la sentencia, por razones clínicas y de conciencia. Antes que quedara firme la sentencia, la menor fue llevada a escondidas a Mar del Plata, y en un hospital público de dicha ciudad, se cometió el homicidio prenatal. El ministro de salud (sic) entrerriano declaró a la prensa que, ni bien cometido el aborto, habló telefónicamente con el ministro de salud (sic) de la Nación, quien "en todo momento estuvo a nuestra disposición". Es la cultura de la muerte, en su versión más hipócrita y cruel. Hay muchos elementos para analizar, entre otros:

a) La corte entrerriana sostuvo que en el caso "Tanus", la Corte Suprema había autorizado un aborto, declarando constitucional el art. 86 del Código Penal. En verdad dicho fallo dejó expresamente aclarado, que el caso fue un adelantamiento del parto, pues el feto era viable y, por tanto quedaba excluido el aborto. Fundar un fallo en una falsedad es un delito. Se llama prevaricato (art. 269 del Código Penal). Aún no se inició el proceso de destitución de los firmantes de ese fallo inicuo.


b) Con el aborto sin control judicial se podría eliminar o sustituir la prueba para descubrir al autor de la violación. Al respecto vale recordar el caso de la niña "Rosa", nicaragüense de 10 años, a quien en el año 2.003 le fue realizado un aborto "terapéutico", a pedido de su madre. En julio de este año, el supuesto violador fue liberado al haberse demostrado su inocencia. El verdadero abusador siguió sometiéndola, y tiene con ella un hijo ya de 19 meses. El violador es el antiguo y actual concubino de su madre. Cuando "El Nuevo Diario" encontró a "Rosa", en un albergue de la Red de Mujeres de Nicaragua, se supo la verdadera historia de esta niña. El pueblo y el gobierno nicaragüense reaccionaron acertadamente. El 17 de septiembre pasado, por 63 votos a 3, la Legislatura Nacional eliminó del Código Penal, la no punibilidad del aborto terapéutico.


c) Todo problema humano tiene una solución humana. La adopción es la respuesta a la pobreza, la incapacidad o la imposibilidad de criar un niño. Matar es inhumano. Cuando quien mata es el gobierno, pierde toda credibilidad y también muere la democracia. 

Buenos Aires, 26 de septiembre de 2007 


NOTIVIDA, Año VII, nº 468, 17 de septiembre de 2007
SOSTENEMOS COMPULSIVAMENTE LA “CULTURA GAY”

El Festival Internacional de Cine Gay-Lésbico-Trans y el Campeonato Mundial de fútbol gay- lésbico se realizarán en la ciudad de Buenos Aires con el apoyo oficial

FESTIVAL INTERNACIONAL DE CINE GAY-LÉSBICO-TRANS
El 18 de octubre comienza la cuarta edición de DIVERSA,  Festival Internacional de Cine Gay-Lésbico-Trans de Argentina.
Como parte de la programación, en el 4to DIVERSA habrá largometrajes de ficción, documentales, una retrospectiva del Festival de Cine Gay Lésbico de Turín, Italia, "DA SODOMA A HOLLYWOOD", uno de los más importantes del mundo, y un foco sobre films franceses y alemanes auspiciados por la Embajada de Francia y el Goethe-Institut. 
El festival está organizado por PRISMA Asociación Civil por la Diversidad, conformada en el 2006 “con la misión de crear y promover espacios culturales, de identificación, y desarrollo social, para las minorías; fomentando la aceptación y el respeto a la diversidad entre las personas, en pos de una sociedad integradora en convivencia pacífica”.
Sponsorean el festival DIVERSA 2007: INCAA (Instituto Nacional de Cine y Artes Audiovisuales); HOYTS General Cinema (Sede Shopping Abasto); MALBA Colección Constantini; Embajada de Francia; Goethe Institut–Buenos Aires y el Gobierno de la Ciudad de Buenos Aires.
Auspician: DA SODOMA A HOLLYWOOD (Festival GLTB de Turín, Italia); KESHET  (Diversidad Sexual en el judaísmo); la Subsecretaría de Derechos Humanos de la Ciudad de Bs. As. y la Subsecretaría de Turismo de la Ciudad de Bs. As. 
 

CAMPEONATO MUNDIAL DE FÚTBOL GAY-LESBICO

Del 23 al 29 de septiembre se realizará en la Ciudad de Buenos Aires el Campeonato Mundial de fútbol gay lésbico organizado por IGLFA (Internacional Gay and Lesbian Football Association), que se jugará en el Parque Sarmiento de la ciudad de Buenos Aires. Es la primera vez que la IGLFA organiza el Campeonato Mundial en Sudamérica. 

El evento cuenta con el apoyo de la A.F.A. y el auspicio de la Subsecretaría de Deportes del Gobierno de la Ciudad de Buenos Aires.
Participarán equipos de gays y lesbianas de Argentina y del equipo gay de Uruguay. Chile y Venezuela organizan sus primeros equipos de fútbol homosexual. No faltarán los tradicionales en los torneos de la IGLFA como Alemania, Inglaterra, Estados Unidos, España, Dinamarca, Italia, Canadá, Japón y Australia. 

Para la elección de la sede, la ciudad de Buenos Aires compitió en una terna con Río de Janeiro y Lima. Según Cesar Cigliutti, presidente de la CHA (Comunidad Homosexual Argentina), lo que inclinó la balanza es que Buenos Aires fue la primera Ciudad de Latinoamérica en reconocer legalmente a las parejas homosexuales con la Ley de unión civil. 
NOTIVIDA, Año VII, nº 470, 25 de septiembre de 2007

Ciudad de Buenos Aires, Argentina

EL GOBIERNO DE KIRCHNER ENCONTRÓ VERDUGO

Una cosa es dictar la pena de muerte y otra es ejecutarla. Los médicos del Materno Infantil de Paraná se negaran por unanimidad a practicar el aborto a la joven discapacitada (Vid Notivida 467 y 469). Declaró al respecto el Dr. Cati, director de ese hospital: tras la microcesárea “el médico recibe un feto vivo, cuyo corazón late, que mueve sus miembros. Usted qué hace: ¿lo tira a la chata y deja que se muera o llama a un pediatra? Ningún médico quiere enfrentar esa situación” (Página 12, 22/09/2007) 
Pero el Gobierno de Kirchner no escatimó esfuerzos hasta encontrar al verdugo. Sus funcionarios se ocuparon del caso. El INADI, acompañó a la joven mamá a Mar del Plata mientras el Ministro de Salud hacía las gestiones para que en el Materno Infantil de esa ciudad, que dirige Hugo Casarca, se asesinara brutalmente al inocente e indefenso bebé. 

Frente a este hecho se expidió la Corporación de Abogados Católicos, consignamos a continuación el texto completo de la declaración:

ANTE EL ASESINATO DE UN NIÑO INOCENTE


La Corporación de Abogados Católicos, que ha defendido siempre  la sacralidad de la vida inocente, con indignación ha tomado conocimiento de la comisión de un crimen abominable contra un niño de dieciocho semanas de gestación,  concebido en la ciudad de Paraná  por una discapacitada cuyo padre se opuso sin éxito  a  tan vil asesinato. 


Los Jueces de la Cámara Civil y del Superior Tribunal de Entre Ríos prescindieron de las disposiciones de la Convención sobre Derechos del Niño y de su ley reglamentaria n° 26.061, que los obligaba a adoptar las medidas que fueran necesarias para garantizar el derecho a  la vida del niño por nacer, y otorgaron con sus fallos una verdadera licencia para matar.  La sentencia era susceptible de recurso extraordinario ante la Corte Suprema y los médicos de Paraná, fundados en el estado avanzado del embarazo y en la obligación de preservar  la salud de la madre, se negaron a practicar el aborto. 

Aparecieron entonces en escena varios funcionarios nacionales y provinciales, como si formaran parte de un plan de exterminio de niños inocentes, discriminados por ser hijos de madres idiotas o dementes, y con el patrocinio  de los Ministros de Salud Ginés González García y Gustavo Bordet,  trasladaron a la incapaz a Mar del Plata y allí encontraron profesionales médicos suficientemente desaprensivos como para ejecutar el aborto que sus colegas de Paraná se negaron a practicar. 

Frente a tamaño crimen, perpetrado con el concurso de jueces y funcionarios que no quisieron amparar una vida inocente, la Corporación de Abogados Católicos eleva una vez más su protesta por un proceder realmente repugnante cuyos responsables, algún día, deberán rendir cuentas ante el único Señor de la vida y la muerte, cuyo juicio tarde o temprano llega para todos. 

Alberto E. Solanet, Presidente

Juan Manuel Medrano, Secretario 

NOTIVIDA, Año VII, nº 469, 21 de septiembre de 2007

Entre Ríos, Argentina 
LA CORTE DIO LUZ VEDE PARA QUE SE PRACTIQUE EL ABORTO

La Sala 2 en lo Civil y Comercial del Tribunal Superior de Justicia de Entre Ríos dictaminó ayer que no hace falta autorización judicial para practicar el aborto de la menor discapacitada embarazada tras una violación. Se vuelve a reunir hoy el Comité de Bioética del Hospital Materno Infantil de Paraná.

Los tres vocales de la Sala 2 en lo Civil y Comercial de la Corte entrerriana, Juan Carlos Ardoy, Emilio Castrillón y Leonor Pañeda, 

rechazaron el recurso interpuesto por el padre de la joven embarazada, cercenando la patria potestad.

De este modo la Corte confirmó la sentencia de la Cámara de Apelaciones en lo Civil, que había levantado la prohibición para practicar el aborto dictada por la jueza de Menores Claudia Salomón.

El abuelo del bebé pidió la adopción, pero todos sus ofrecimientos fueron desechados. Si los médicos estiman que el aborto no pone en riesgo la vida de la embarazada se asesinaría al inocente, débil e indefenso bebé.

La presión del Gobierno
El ministro de Salud de la Nación, Ginés González García, cuestionó el fallo de la jueza Salomón que dilató el aborto y el ministro de Salud de Entre Ríos, Gustavo Bordet, declaró, antes de que se expida la Corte, que garantizaría la práctica recurriendo a otra provincia o a la Nación, en caso de no contar con la infraestructura necesaria. 
El INADI asesora a la madre de la joven discapacitada desde que el caso llegó a la justicia. Junto a ONGs abortistas la filial entrerriana de ese organismo gubernamental mantuvo estrecho contacto con la madre de la chica violada durante todo este tiempo. FIN

NOTIVIDA, Año VII, nº 471, 26 de septiembre de 2007

Ciudad de Buenos Aires, Argentina

LA CONFERENCIA EPISCOPAL PIDE LA DESTITUCIÓN DE LA CORTE DE ENTRE RÍOS

El Secretariado para la Familia de la Conferencia Episcopal Argentina hizo público esta tarde un comunicado en el que se afirma que los jueces del Superior Tribunal de Justicia de Entre Ríos han incurrido en el delito de prevaricato al dar vía libre al aborto de la joven de esa provincia perpetrado el 24 de septiembre en un hospital de Mar del Plata (vid. Notivida 467 Y 470).

“La corte entrerriana sostuvo que en el caso "Tanus", la Corte Suprema había autorizado un aborto, declarando constitucional el art. 86 del Código Penal. En verdad dicho fallo dejó expresamente aclarado, que el caso fue un adelantamiento del parto, pues el feto era viable y, por tanto quedaba excluido el aborto. Fundar un fallo en una falsedad es un delito. Se llama prevaricato (art. 269 del Código Penal). Aún no se inició el proceso de destitución de los firmantes de ese fallo inicuo”, dice el comunicado del Secretariado para la Familia de la CEA.

A continuación el texto completo del comunicado:
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