NOTIVIDA, Año X, Nº 663, 3 de marzo de 2010

Ciudad de Buenos Aires, Argentina

SE CELEBRÓ EL SEGUNDO GAYMONIO

Damián Bernath y Jorge Salazar contrajeron “matrimonio” esta mañana en el Registro Civil Nº 1 ubicado en la calle Uruguay de la Capital Federal.

Los trámites se hicieron con celeridad conforme solicitó días atrás la jueza Elena Amada Liberatori de Aramburu, del fuero contencioso y administrativo de la Ciudad de Buenos Aires, en la sentencia que el Jefe de Gobierno porteño, Mauricio Macri, no apeló (Vid Notividas Nº 657 y 659).

Se concreta así un nuevo avance en el plan de destrucción de la familia encaminado a la reforma del Código Civil que comenzará a discutir en breve la Comisión de Legislación General de la Cámara de Diputados que preside Vilma Ibarra.


NOTIVIDA, Año X, Nº 659, 25 de febrero de 2010
APELARON EL FALLO QUE AUTORIZÓ EL GAYMONIO
En el día de ayer la Corporación de Abogados Católicos apeló la sentencia de la Dra. Elena Liberatori que autorizó el “matrimonio” entre Damián Bernath y Jorge Salazar Capón (Vid Notivida Nº 657). Liberatori es la jueza que en noviembre pasado le ordenó a una obra social que le cubra la fertilización artificial a una pareja de lesbianas.
Los abogados católicos muestran en su presentación que la negativa a celebrar el matrimonio por parte del Registro Civil no es ni arbitraria, ni discriminatoria: el matrimonio es una institución de orden natural. La sexualidad, afirman, está encauzada a la fecundación, y la diferenciación sexual a la complementariedad, encontrándose la misma orientada al servicio de la intercomunicación interpersonal, y de esa manera, a la perfección de los integrantes de la pareja. La misma naturaleza impele a que se establezca una cierta sociedad entre el varón y la mujer, y en eso consiste el matrimonio. (.) Existe, pues, una abismal diferencia entre el matrimonio y la unión de dos personas del mismo sexo, quedando además en este último caso excluida la generación en forma natural. De allí que las garantías legales ofrecidas al matrimonio no pueden aplicarse a las uniones entre personas del mismo sexo sin crear una falsa visión de la naturaleza del matrimonio, al que el Estado debe privilegiar, por cuanto tiende a continuar la especie, sirve para la procreación y da base a la familia, dicen los abogados católicos.
El macrimonio
Con espíritu malminorista los diputados macristas Federico Pinedo, Gabriela Michetti, Paula Bertol y Gladys González se apresuraron a elaborar un proyecto de Enlace Civil que permite la unión de personas del mismo sexo. La figura jurídica propuesta "otorga a los contrayentes un grado muy alto de libertad en las convenciones patrimoniales y en el derecho de sucesión” pero excluye la "patria potestad compartida". Según los diputados del PRO matrimonio y enlace civil son dos instituciones que “pueden y deben convivir”.
NOTIVIDA, Año X, Nº 660, 26 de febrero de 2010
Comodoro Rivadavia, Argentina

SE LEVANTA UN CLAMOR A FAVOR DE LA VIDA

Desde todo el país llegan ofrecimientos para acompañar en este difícil trance a la menor violada y su familia y para cuidar al bebé -si quisieran darlo en adopción-. 

Por Mónica del Río

El penoso caso de Comodoro Rivadavia nos ha convertido –sin buscarlo- en testigos privilegiados de la Argentina profunda, de la que no ocupa los medios, de la que subsiste y resiste un proceso sistemático de descristianización, de globalización apátrida y de destrucción de la familia (Vid Notividas: 651, 652, 653, 654, 655, 656 y 658).

Desde Chubut, Córdoba, Mendoza, San Luis, Tucumán… desde los cuatro puntos cardinales podríamos decir; brazos firmes y generosos se tienden hacia Comodoro Rivadavia intentando asir al pequeño-inocente que quieren asesinar. El otro pedido reiterado: “no sometan a esa joven mamá a otro hecho traumático; podemos asistirla, acompañarla, contenerla”.    

Mientras las feministas montan guardia en la puerta de la Cámara de Apelaciones tratando de agendar el día y la hora del crimen; los ofrecimientos se multiplican. Algunos nos cuentan que no han podido tener hijos, que llevan mucho tiempo intentando adoptar, y entonces no entienden por qué quieren matarlo; otros, en cambio, miran a sus hijos y tampoco entienden.

Es imposible sintetizar los muchos mails recibidos y la riqueza que encierran (nuestro esfuerzo tiene una recompensa no mensurable: el ejemplo edificante). 

Lo que está a nuestro alcance -y muchos nos han pedido- es crear un canal de comunicación entre los suscriptores y los jueces de la Sala B de la Cámara de Apelaciones en lo Civil de Comodoro Rivadavia que tienen en sus manos la decisión.  

Para pedir que le den al indefenso bebé la oportunidad de vivir pulse aquí
O ingrese en 

http://www.notivida.org/emails/AlertaAbortoComodoro.html
NOTIVIDA, Año X, Nº 661, 26 de febrero de 2010
Comodoro Rivadavia, Argentina

TRIUNFÓ LA VIDA!!!

En un fallo memorable la Cámara de Apelaciones de Comodoro Rivadavia rechazó el pedido de aborto.  Los jueces afirmaron que, tal como reconoce la legislación vigente, el derecho a la vida es el primer derecho humano y que el art. 86 de Código Penal es inconstitucional.

Por Mónica del Río

La Cámara de Apelaciones de Comodoro Rivadavia confirmó la sentencia de la jueza de Familia Verónica Daniela Robert y rechazó nuevamente el pedido de aborto que había hecho la madre de la adolescente de 15 años embarazada tras una violación (Vid Notividas: 651, 652, 653, 654, 655, 656, 658 y 660). La joven, que lleva 17 semanas de gestación, habría sido violada por el concubino de su madre. Las vejaciones y violaciones se habrían estado produciendo desde que tenía 11 años.

Los jueces de cámara Julio Alexandre y Fernando Nahuelanca consideraron que al autorizar el aborto se violaría irremediablemente el derecho a la vida de la persona por nacer. 

Alexandre sostuvo que la legislación vigente garantiza el derecho a la vida y que el art. 86 del Código Penal que contiene dos excusas absolutorias para los casos de aborto es inconstitucional. De todos modos, el Código Penal exige para que operen las excusas absolutorias, que el peligro para la vida o la salud de la madre “no pueda ser evitado por otros medios” y no se ha probado en el expediente, afirmó el camarista, que el daño psíquico alegado para pedir el aborto no “pueda ser mitigado por otros medios”.

En el mismo sentido se expidió el Juez Nahuelanca que recordó que el art. 18 de la Constitución provincial garantiza el derecho “a la vida desde su concepción”.  

El tercer miembro del Tribunal, la camarista Nélida Susana Melero votó en disidencia. La sentencia podría ser apelada ante el Superior Tribunal de Justicia de Chubut.

Hoy triunfó la Vida

Y el triunfo de la Vida es el triunfo de todos: de los que rezaron, de los magistrados actuantes, de los que están dispuestos a adoptar el bebé, de los que ofrecieron ayuda para la joven madre y su familia, de los que emitieron comunicados, de los que escribieron cartas de lectores, de los que mandaron mails, de los que informaron, de los que replicaron las noticias en sus medios, de los que las multiplicaron en las redes sociales. Es el triunfo de la militancia provida pero es también el triunfo de la sociedad en su conjunto porque –lo sepamos o no, lo busquemos o no- hoy hemos preservado la base de la convivencia humana: el derecho a la vida

Felicite a los magistrados

Para felicitar a los jueces que preservaron la salud de la joven madre y salvaguardaron la vida del hijo (la Jueza de familia Verónica Robert y los camaristas Julio Alexandre y Fernando Nahuelanca) pulse aquí
O ingrese en 

http://www.notivida.org/emails/AlertaAbortoComodoro2.html
NOTIVIDA, Año X, Nº 662, 2 de marzo de 2010

Comodoro Rivadavia, Argentina

CUANDO UN HIJO TE CAMBIA LA VIDA

Por Mónica del Río

Dos casos similares, los dos en Comodoro Rivadavia, dos adolescentes, ambas de 15 años, violadas desde pequeñas por el conviviente de su madre, según su propio relato. Las dos cursan un embarazo que se aproxima a los 5 meses de gestación. En uno y otro caso se solicitó un aborto por el riesgo psicológico que aneja la violación. Y una violación es un hecho dramático y traumático -agravado cuando se perpetra en forma reiterada y desde la infancia- pero al drama no lo extirpa la cureta.

Es necesario que se castigue a los violadores pero también es urgente que nos examinemos como sociedad. ¿Tratamos de evitar que estas situaciones se sucedan? ¿Dónde tenemos puesta la mirada? Todo niño tiene un entorno: familiares, docentes, amigos, vecinos… la sociedad adulta que debería velar por ellos. 

¿Puede ocultar una niña un hecho tan monstruoso? ¿Puede ser un embarazo -que se produce tras años de abusos- el primer signo que revele el drama? ¿Qué pasaría si no hubieran quedado embarazadas? Seguirían siendo abusadas. 

Lo que no hicimos los adultos lo hicieron los bebés engendrados. Sin saberlo, esos seres humanos tempranos, que hoy quieren asesinar, le pusieron fin a la aberrante situación padecida por sus madres. El hijo les cambió la vida.

Los dos pedidos de aborto

El primer caso fue rechazado en primera instancia por la Jueza de Familia Verónica Robert y a posteriori por la Cámara de Apelaciones con el voto de los Dres. Julio Alexandre y Fernando Nahuelanca, Pero fue apelado ayer por la madre de la menor ante el Superior Tribunal de Justicia de la provincia. Tiene que resolver ahora la Sala Civil del Tribunal, que integran los ministros Fernando Royer, Daniel Caneo y José Luis Pasutti (Vid Notividas: 651, 652, 653, 654, 655, 656, 658, 660 y 661).

El otro inició ahora su trámite en el Juzgado de Familia Nº 2 de Comodoro Rivadavia, a cargo de la Dra. Diana de Kazakevich.

Pida en ambos tribunales que les den a esos pequeños-inocentes la posibilidad de vivir.

Para dirigirse a la Jueza Kazakevich pulse aquí
O ingrese en 

http://www.notivida.org/emails/AlertaAbortoComodoro.html 
Para dirigirse a los jueces del Superior Tribunal de Justicia pulse aquí
O ingrese en 

http://www.notivida.org/emails/AlertaAbortoComodoro3.html
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