a objeción de conciencia de los profesionales de la salud deberá ser manifestada mediante una declaración escrita presentada ante las autoridades del establecimiento que corresponda, en un plazo no mayor de 30 (treinta) días desde la promulgación de la presente ley o en el momento en que comenzaran a prestar servicios. “La objeción de conciencia no puede ser institucional ni por áreas o servicios”.

NOTIVIDA, Año XI, Nº 825, 16 de mayo de 2012
Santa Fe, Argentina

CUESTIONAN RESOLUCIÓN ABORTISTA

El pasado viernes 11 de mayo, con el patrocinio letrado del Dr. Federico E. I. Göttig, la Dra, Nereida Brumat Decker, miembro de la Junta Ejecutiva Federal de la Red Federal de Familias, interpuso una acción de amparo cuestionando la aplicación de la Resolución  del Ministerio de Salud provincial N° 612/12, del 17 de abril de 2012, que fuera publicada en el Boletín Oficial de la Provincia el pasado 23 de abril y que incluye, en su Anexo I, la llamada “Guía de Procedimiento para la atención de pacientes que soliciten prácticas de aborto no punible, según lo establecido en el artículo 86 incisos 1° y 2° del Código Penal de la Nación”.
El expediente tramita ante el Juzgado de Primera Instancia de Distrito de la 1era Nominación de la Ciudad de Rosario.

En su enjundiosa presentación la Dra. Brumat Decker efectuó una fundada defensa del derecho a la vida de todos los seres humanos desde el instante de la concepción, sosteniendo la inconstitucionalidad de la resolución cuestionada y desnudando las falacias del reciente pronunciamiento de la Corte Suprema de Justicia de la Nación dictado en los autos “F., A s/ medida autosatisfactiva”. 
Asimismo, invocando como antecedente la reciente medida cautelar dictada por el Juez en lo Civil y Comercial de 30a. Nominación de la Ciudad de Córdoba -contra una resolución análoga- en los autos “Portal de Belén Asociación Civil sin fines de lucro c/ Ministerio de Salud y Acción Social de la Provincia de Córdoba s/Amparo”, Brumat Decker solicitó la suspensión de la aplicación de la resolución impugnada y su guía.
Es de esperar que, en la medida que distintas jurisdicciones de nuestro país adopten similares reglas procedimentales para la eliminación sistemática de seres humanos, la respuesta sea inmediata y de la calidad de las presentaciones de Córdoba y Santa Fe.  
NOTIVIDA, Año XII, Nº 826, 18 de mayo de 2012
Senado de la Nación

EUTANASIA PASIVA: LA VOTACIÓN EN EL SENADO 
Ponemos a disposición de nuestros suscriptores el cuadro con los votos emitidos en el Senado de la Nación durante la sesión del 9 de mayo, día en que obtuvo sanción definitiva el proyecto de ley que modifica la Ley de Derechos del Paciente legalizando la eutanasia pasiva. 

El cuadro se puede consultar pulsando aquí o ingresando en: 
http://www.notivida.org/votaciones/indice_Eutanasia_HSN.html
NOTIVIDA, Año XII, Nº 827, 18 de mayo de 2012
Senado de la Nación

“IDENTIDAD DE GÉNERO”: LA VOTACIÓN EN EL SENADO 
Ponemos a disposición de nuestros suscriptores el cuadro con los votos emitidos en el Senado de la Nación durante la sesión del 9 de mayo, día en que obtuvo sanción definitiva la “Ley de Identidad de Género”. 

El cuadro se puede consultar pulsando aquí o ingresando en: 
http://www.notivida.org/votaciones/indice_IdentidadGenero_HSN.html 
NOTIVIDA, Año XII, Nº 828, 21 de mayo de 2012
Rosario, Argentina
Rosario: MODIFICARON LA ORDENANZA SOBRE “ABORTOS NO PUNIBLES”

Rosario adecuó la Ordenanza sobre “abortos no punibles” al reciente pronunciamiento de la Corte Suprema de Justicia. El “acatamiento” a un fallo inicuo que no es obligatorio sólo puede obedecer a tres motivos: ignorancia, intereses políticos espurios y/o móviles ideológicos afines a los del  mencionado Tribunal.

Por Mónica del Río

En su última sesión, el Concejo Municipal de Rosario aprobó la ordenanza Nº 8.912/12 por la que se modifican los art. 4° y 5° de la ordenanza Nº 8.186/07, en la que se regula la práctica de los “abortos no punibles”. Tal como pasó con la norma original, la modificación fue impulsada por MAR (Mujeres Autoconvocadas Rosario), ONG que integra la “Campaña Nacional por el Derecho al Aborto”, y propuesta en el Concejo por el edil Pablo Colono (PS).

El Cuerpo aprobó por unanimidad la modificación de la ordenanza en la que se indica que “previo a la realización de la práctica solicitada se requerirá el consentimiento informado y declaración jurada expresado por escrito”. Se prevé un plazo no mayor a 10 días a partir de la solicitud para realizar el aborto.
También precisa que los profesionales de la salud no podrán requerir ningún otro tipo de documentación adicional al consentimiento informado y la declaración jurada. 

El “acatamiento al fallo”

El “fallo” de la Corte sobre “abortos no punibles” no es obligatorio porque los Tribunales de Justicia no son órganos legislativos que dictan normas de carácter general, lo que hacen es impartir justicia ante un caso concreto y su sentencia sólo es obligatoria para el caso sometido a su conocimiento.

El “acatamiento” al fallo señala la sumisión a un poder central que se valió de la Corte para imponer –sin costo político- criterios propios y exigir después “obediencia” a las provincias. 

El pronunciamiento meramente declarativo del más Alto Tribunal -que se expidió en abstracto- es doblemente grave, por el tema del que se ocupa y porque evidencia el modo en que se politiza y corrompe la administración de justicia. Los que “acatan el fallo”, dictando normas que permiten eliminar a sus vecinos por nacer, renuncian al federalismo, desdeñan la división de poderes y se hacen cómplices de esos crímenes.  

NOTIVIDA, Año XII, Nº 829, 27 de mayo de 2012
Salta, Argentina
Salta: SE PUBLICÓ LA GUÍA SOBRE “ABORTOS NO PUNIBLES”

Siguiendo las directivas del Gobernador Juan Manuel Urtubey, los Ministros de Derechos Humanos y de Salud de la Provincia dieron a conocer la semana pasada la “Guía de procedimiento para la asistencia integral de toda victima sexual y la concreta atención de los abortos no punibles”.
Por Mónica del Río

El 22 de mayo se publicó en el Boletín Oficial Nº 18.833, la Resolución 215/12 que tiene como anexo la Guía para practicar los mal llamados “abortos no punibles”. Tomando distancia de los “infernales”, las huestes de Urtubey renunciaron al federalismo, se sometieron al poder central y crearon un mecanismo sistemático para eliminar “salteños por nacer”. Con la medida se hacen cómplices de los crímenes que la Guía facilite y agravian la memoria del prócer que tanto invocan. La Resolución lleva la firma de  la Dra. María S. Pace, Ministra de Derechos Humanos y del Dr. Néstor Heredia, Ministro de Salud Pública.

“Acatando” la mera declaración de una Corte Suprema de Justicia, que no tiene facultad para dictar normas de carácter general, la Guía “estandariza los procedimientos clínicos y quirúrgicos para la realización de Abortos No Punibles dentro del sistema de salud” (art.2º d) cuando el embarazo provenga de una violación “con independencia de la capacidad mental de la víctima” (art.1º).

“La mujer solicitante deberá realizar una declaración jurada con asistencia del defensor oficial o el asesor de menores e incapaces, según corresponda, o una denuncia policial (art.4º), se prohíbe expresamente “la imposición por parte de las instituciones o sus  empleados de requisitos adicionales o innecesarios” (art.3º b). Destaquemos que la intervención del Ministerio Público en la factura de la declaración jurada, disminuye el riesgo de “casos fabricados”, como los llamó la Corte en su pronunciamiento. De todos modos, todo aborto es un crimen abominable, independientemente de la forma en que la persona asesinada haya sido concebida.     
El aborto se practicará en un plazo no mayor a 10 días hábiles desde la presentación de la declaración jurada o la denuncia policial por parte de la víctima o de sus representantes legales. Y la mujer deberá estar dentro de las 12 semanas de gestación (art.8º). La “dilación injustificada por parte de los profesionales de la salud, importan conductas sujetas a  responsabilidad administrativa, civil y/o penal” (art.10º c).

Si la embarazada fuera menor de edad y hubiera discrepancias entre su decisión y la de sus padres se procederá conforme al art. 61 del Código Civil, es decir, tomarán cartas en el asunto los “curadores especiales” (art.9º).
Si la solicitante es mayor de edad "no se requerirá el consentimiento o la autorización de terceros (marido, concubino, etc.)" (art.9º).

“La objeción de conciencia es siempre personal y no institucional”, por lo que el establecimiento hospitalario, deberá en todos los casos garantizar la realización del aborto (art.10º e).

Tras el aborto, el Ministerio de Salud le ofrecerá a la mujer, niña o adolescente; un servicio de consejería sobre enfermedades de transmisión sexual y anticoncepción (art.12º). Son realmente sorprendentes las “acciones de prevención” contenidas en el último artículo de una Guía destinada, exclusivamente, a la práctica de abortos en casos de violación. 
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